

滨州市新闻 传媒中心

直播·爆料·合作热线
0543-8171973



鲁北晚报微信公众号



消息牛手机台



掌握滨州平台



滨州传媒网微博



传媒网头条号



滨州网



滨州广播电视台
(新闻广播)微信平台

本月预计有4次冷空气过程影响我国 本周有一次弱冷空气光临我市

滨州解除重污染天气 II级应急响应!

1月1日,滨州市重污染天气应急指挥部办公室发布通知称:根据空气质量预测,我市空气质量指数(AQI)低于预警要求,决定自2024年1月1日12时起解除重污染天气橙色预警,并终止重污染天气II级应急响应。

(滨州环境)

市住房公积金管理中心 滨城管理部正式启用

自1月2日起,滨城区政务服务中心设立的住房公积金服务专区(滨城管理部)正式启用,地址位于滨城区黄河十六路渤海四路滨城区政务服务中心一楼大厅南厅D区(住房公积金专区)。

(闪电新闻)

沾化对虾无棣文蛤入选 全国名特优新产品

近日,农业农村部农产品质量安全中心公布了2023年第三批全国名特优新产品名录,产自滨州的沾化对虾、无棣文蛤名列其中,入选数量占到2023年全省新增全国名特优新水产品的1/3。

(大众网)

沾化区上榜2023年 省科技创新“十强县”

日前,2023年山东省科技创新强县名单公布,济南市历下区、青岛市城阳区、滨州市沾化区等10个县(市、区)上榜。

(据大众网)

第五次全国经济普查 登记工作启动

第五次全国经济普查登记工作于1月1日正式启动。全国约210万名普查指导员和普查员,将深入企业商户、走访大街小巷,在近4个月的时间里,实现对116万个普查小区的数据采集登记。

(据新华社)

预计本周(1月1日~7日)我市以晴间多云天气为主,无明显降水过程,6日到7日有一次弱冷空气过程。本周平均温度-1℃左右,较常年偏高,最低温度-9℃左右,出现在7日早晨,最高温度10℃左右,出现在4日。

具体预报如下:

1日夜间到2日白天:多云,南风转西风2~3级,最低温度-6℃,最高温度5℃。

2日夜间到3日白天:晴间多云,西北风转南风2~3级,最低温度-6℃,最高温度4℃。

4日:晴间多云,西南风3~4级转西北风2~3级,-4~10℃。

5日:晴转多云,西北风转东北风2~3级,-5~7℃。

6日:多云转晴,东风2~3级转西北风4级阵风6~7级,-6~5℃。

7日:晴间多云,西北风4~5级阵风7级转3~4级,-9~-2℃。

在中国气象局2023年12月29日举行的新闻发布会上,贾小龙介绍,截至2023年12月28日本月全国平均气温为零下2.8℃,接近常年同期。“但大家有一个深刻的感受,12月以来冷暖变化幅度非常大,有‘过山车’的感觉。”贾小龙说,12月2日至13日全国平均气温为历史同期最暖,14日至24日出现极端寒冷天气,25日开始全国气温逐渐回暖进入偏暖状态,总体来说冷暖变化非常剧烈。

贾小龙分析,上月出现强寒潮和强冷空气主要是由于欧亚中高纬度环流呈

现经向型特征,在乌拉尔山高压脊前西北气流引导下,西伯利亚强冷空气东移南下,在西北太平洋遭遇异常强大的高压,形成较长时间对峙,冷空气主体控制我国中东部并深入华南,其间我国经历强寒潮和强冷空气过程,中东部大部地区气温较常年同期明显偏低。下旬前期,欧亚中高纬度环流经向度有所减弱,高压脊逐步控制我国,影响我国的冷空气明显减弱,大部分地区气温开始回升。

预计今年1月,中东部地区冷暖变化大,影响我国的冷空气过程主要有4次,出现的时间和强度分别是:上旬前期(中等)、上旬后期(弱)、中旬后期(中等)、下旬后期(弱)。

(滨州市气象台、北京晚报)

惠民县获评 农业机械化示范县

省农业农村厅近日公布2023年度“两全两高”(全程全面 高质高效)农业机械化示范县(示范市)名单,济南市钢城区、淄博市淄川区、惠民县等13个县(市、区)被确定为2023年度“两全两高”农业机械化示范县(市、区),济南市、淄博市、潍坊市、枣庄市、德州市5个市被确定为2023年度“两全两高”农业机械化示范市。

(据大众网)

新版国家医保药品 目录正式实施

1月1日,新版国家医保药品目录正式落地实施,这意味着,从当天起,各地参保群众在看病购药的时候,将按照新版目录的药品范围和价格进行报销。

新版医保药品目录内药品总数增至3088种,其中西药1698种、中成药1390种,和此前相比,此次调整共新增126种药品,其中包括肿瘤用药21种,新冠、抗感染用药17种,糖尿病、精神病、风湿免疫等慢性病用药15种,罕见病用药15种(其中阿伐替尼片同为肿瘤用药),其他领域用药59种。

(据央视新闻)

邹平市2路公交线路延伸试运行

日前,邹平市公交客运有限公司发布消息,公司计划于2024年1月1日起将2路公交线路进行优化延伸,试运行期间对部分站点、时间进行了调整,具体情况如下:

一、试运行时间:2024年1月1日起至1月31日

二、试运行线路:新增站点:按原线路运行至阳光花园——君盛嘉苑——青建和泰名苑——理想之城东门——黄山实验幼儿园——邹平市第二中学。

三、试运行绕行线路:为减少学校路段道路拥堵情况,以下时间段不再经过

黄山实验幼儿园,请提前做好出行计划。

7:20—8:10

16:00—16:40

绕行线路:理想之城东门—马家寨新村北—鹤伴豪庭站点—邹平市第二中学。

(闪电新闻)

公历2024年比农历甲辰年长12天

送别2023年,我们迈入令人期待的2024年。天文科普专家介绍,公历2024年为闰年,2月有29天,全年共有366天,而即将到来的农历甲辰年(龙年)则是平年,全年共有354天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说,目前国际通用的公历在我国民间俗称“阳历”,是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的。一个回归年的长度是365.2422天,即365天5小时48分46秒。

由于回归年不是整数,所以规定公历每4年设置1个闰年。凡公历年数能被4除尽的年份为闰年,2月有29天,全年366天;除不尽

的年份为平年,2月有28天,全年365天。2024年能被4除尽,所以是闰年。但如果是整世纪年(如1800年、1900年、2100年)可以被100整除但不能被400整除,仍为平年。

农历是我国的传统历法,它对年、月和节气的安排是以月相盈亏和太阳周年视运动两个自然周期为依据制定的。

农历根据月亮的朔望变化定月,全年12个月,大月30天,小月29天,全年354天或355天,比公历年(也称回归年)的365天或366天少了10至12天。

为了调节12个朔望月与一个回归年的时差,我国古人采用设置“闰月”的方

法。现行农历“置闰”方法是“十九年七闰”,即每隔2到3年增加1个月,增加的这一个月叫“闰月”。有闰月的年份叫闰年,包含13个农历月,年长384天或385天,反之没有闰月的年份称为平年。

杨婧表示,“置闰”的规则是依据二十四节气来定。农历以十二个中气分别作为十二个月的标志,即每个月都有一个中气。如果一个农历月里没有中气,这个月就称为上一个月的“闰月”。

即将到来的农历甲辰年没有闰月,因此是一个平年,其对应的公历日期为2024年2月10日至2025年1月28日,共计354天。

(新华社)

清华北大师生 实现畅行互通

1月1日,“行在清华”微信公众号发布《关于我校师生员工畅行北京大学校园的通知》:近日,清华大学和北京大学两校经过友好协商达成一致,自2024年1月1日起,两校师生实现畅行互通。

结合校园管理实际情况,两校校门实行查验通行制。两校将交互身份核验信息,入校人员于校门经核验通过后可以步行或骑行入校。畅行互通的范围为在职教职工和学生(持学生证、工作证和校园卡人员)。学校将在本人同意后向对方提供身份信息核验权限,逐步实现身份长期报备。

(闪电新闻)